

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 151 3303

Среда, 9 августа 1944 г.

Цена 20 коп.

Укреплять дисциплину, повышать производительность труда

Начало второго полугодия ознаменовано на шахтах треста „Ленинуголь“ большим политическим и производственным подъемом.

Победы доблестной Красной Армии на фронтах Отечественной войны, награждение Маршала Советского Союза товарища И. В. Сталина орденом „Победа“, широко развернутое соревнование за участие в слете стахановцев комбината „Кемеровуголь“ вдохновляют шахтеров на новые и новые победы в труде.

Первый месяц второго полугодия отмечен производственными успехами. Шахты „Полысаево“, „7 Ноября“, „Комсомолец“, „Журилка“, шахта „А“ успешно справились с июльским планом угледобычи и дали возможность тресту в целом выполнить месячный план.

Но нельзя забывать о том, что в клятве товарищу Сталину горняки нашего треста обязались дать в этом году 105 тысяч тонн сверхпланового угля. Этой клятвы мы не выполняем.

Самая крупная шахта треста им. С. М. Кирова до сих пор не выполняет плана.

Слабая трудовая и технологическая дисциплина, бескультурье на производстве являются главными причинами неудовлетворительной работы шахты им. С. М. Кирова, имеющей огромное значение в общем балансе треста „Ленинуголь“.

На ряде шахт производительность труда отстает от плана.

Железная трудовая дисциплина — основа высокой производительности труда. Самоуспокоенность, либеральное отношение к дезорганизаторам производства наносят большой вред в угледобыче.

Между тем кое-где ослабили внимание к вопросам трудовой дисциплины. В результате такого явно неправильного отношения к важнейшему делу на многих шахтах за последнее время увеличилось прогулы и опоздания. На шахте „А“, например, прогулы за 5 месяцев текущего года значительно возросли по сравнению с этим же периодом времени прошлого года. За 5 месяцев на шахте прогулено около 300 рабочих дней, в результате чего потеряно 3 тысячи тонн угля.

Характерно, что заведующие шахтами „А“ и им. Ярослав-

ского т.т. Агеев и Бутенко сами лично не занимаются вопросом трудовой дисциплины на шахтах, а передоверили это важнейшее дело своим помощникам т.т. Коноплеву и Загоровскому, а помощники — бухгалтерам. Вот почему на шахте им. Ярославского люди гуляют по нескольку дней, а начальники отдела кадров и участков не знают об этом.

Хотя на шахтах треста в 1944 году прогулы по сравнению с 1943 годом и снизились более чем в четыре с половиной раза, но еще имеются в значительном количестве. Полностью искоренить прогулы и опоздания — вот что требуется от всех хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций.

Но борьба за социалистическую дисциплину труда не исчерпывается обузданием дезорганизаторов производства. Она должна сопровождаться повседневной, глубокой организационной работой, повышением культуры производства, укреплением единоначалия.

Огромная роль в этом деле принадлежит горному мастеру. Опыт показывает, что там, где он является полноправным хозяином на участке, правильно руководит производственным процессом, укрепляет дисциплину труда, заботится о высоком качестве добытого угля, — там изо дня в день выполняются задания, растут стахановцы.

К сожалению, на многих участках мастера сведены на положение подсобных рабочих. Именно поэтому далеко не все мастера являются подлинными организаторами производства, волевыми командирами.

Было бы неверно судить о трудовой дисциплине только по сводкам о явке на работу. Надо бороться за высокопроизводительное использование всего рабочего времени, повседневно улучшать организацию труда, повышать роль мастеров, всемерно развешивать социалистическое соревнование, добиваться высокой культуры, чистоты и порядка на шахтах.

Важнейшая задача хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций — большевистски бороться за полную ликвидацию прогулов и опозданий, организовать высокопроизводительный труд.

НАВСТРЕЧУ СЛЕТУ СТАХАНОВЦЕВ КОМБИНАТА „КЕМЕРОВУГОЛЬ“

Мастера угля

Еще в первые дни подготовки к слету стахановцев комбината „Кемеровуголь“ передовые горняки шахты „Журилка-3“ навалоотбойщики т.т. Коношкин и Савосин, забойщики т.т. Гайдашов, Садовский и Тюменцев поставили перед собой задачу добиться звания „Мастера угля в дни Отечественной войны“. Упорным трудом добивались они выполнения намеченной цели. Ежедневно росли их показатели работы. Дав слово, горняки сдержали его. Сейчас им присвоено почетное звание „Мастера угля в дни Отечественной войны“. Это первые мастера на шахте.

Т.т. Коношкин, Гайдашов, Садовский, Савосин и Тюменцев, не успокаиваясь на достигнутом, по-фронтовому работают и в августе, давая от полутора до двух с лишним норм.

БУДУ УЧАСТВОВАТЬ В СЛЕТЕ

Июльский план моя бригада закончила первой по участку, выполнив его на 117 проц. Сам я выполнил больше двух норм. Это дает мне право принять участие в слете стахановцев комбината „Кемеровуголь“.

В июле я поставил два рекорда высокой производительности труда, посвятив их победой Красной Армии и наградив товарища Сталина орденом „Победа“.

Добился я таких успехов потому, что на учете у меня каждая рабочая минута. Сам так работаю и других учу уплотнять рабочий день, беречь время. Вот поэтому и в августе я выполняю от двух до двух с половиной норм.

Чтобы больше помочь героической Красной Армии в окончательном разгроме врага, в следующем месяце я думаю поставить 3 рекорда, в каждый из них дам по 10—11 норм.

Н. Васынин — орденосец, бригадир проходчиков 9-го участка шахты им. С. М. Кирова.

Заслуженная награда

Несколько месяцев подряд шахта „Полысаево“ в социалистическом соревновании держит первенство. За работу в июле полысаевцам присуждено переходящее красное знамя областного комитета ВКП(б) и исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся. Это знамя коллектив шахты получил заслуженно.

Немало за это время на шахте выросло стахановцев военного времени, помогающих Красной Армии самоотверженным трудом громить врага. Многие из них награждены значком „Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР“ и похвальным листом Наркомугля СССР.

8 августа в раскомандировке шахты управляющий трестом тов. Карпов вручил горнякам эти награды.

Получая значок „Отличник соревнования“, лучший забойщик шахты, кандидат на слет стахановцев, забойщик тов. Литвинов перед всем коллективом заявил, что эту награду он оправдает. И взял обязательство ежемесячно выполнять по полторы нормы.

На месяц раньше срока закончить годовой план обещал начальник участка тов. Семенов.

Значки „Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР“ и похвальные листы получили начальник шахты тов. Червяков, главный инженер тов. Кабанов, парторг ЦК ВКП(б) тов. Гладкий, начальник передового участка тов. Панкратов, лучшие бригадиры навалоотбойщиков т.т. Каргаполов и Шабалин, забойщик т. Ряхин, машинист электровоза тов. Котенков и другие.

В ответ на награду лучших людей шахты, коллектив горняков обязался до конца месяца выдать 3000 тонн угля в фонд Верховного Главнокомандования Красной Армии. За 7 дней полысаевцы имеют на своем счету 309 тонн сверхпланового угля.

Три нормы

Установщика шахты „А“ тов. Тарасова знают рабочие не только этой шахты, но и всего рудника. Своим самоотверженным трудом он завоевал себе славу и уважение. Не было такого дня и такого месяца, чтобы тов. Тарасов не выполнил своей нормы.

Включившись в соревнование за право участвовать в слете стахановцев комбината „Кемеровуголь“, тов. Тарасов решил выполнить не менее двух норм. Июльское задание он выполнил на 214 проц., чем и завоевал почетное право кандидата на слет.

8 августа, услышав об обращении кизеловских шахтеров ко всем горнякам Советского Союза, тов. Тарасов спустился в шахту и выполнил свою норму на 300 проц.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИМ

В августе мы решили дать 800 тонн угля сверх плана.

С первых же дней месяца мы начали строить работу на участке так, чтобы свое обязательство выполнить. Механизаторы следят за тем, чтобы механизмы работали бесперебойно. Подготовительная смена, руководимая тов. Сорокиным, бесперебойно и высококачественно готовит фронт работы. Это дает нам возможность выполнять свои обязательства и к предстоящему слету стахановцев прийти с неплохими показателями. За 6 дней коллектив нашего участка выдал 165 тонн угля в Сталинский фонд победы.

В своем обращении Кизеловские шахтеры призывают нас, горняков, работать еще лучше, ежедневно увеличивать добычу угля. Коллектив нашего участка ответит на этот призыв выполнением своих обязательств.

К. Левочкин — начальник участка шахты им. Ем. Ярославского.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 7 АВГУСТА

В течение 7 августа северо-западнее города РЕЗЕНЬЕ (РЕЖИЦА) наши войска, продолжая вести наступательные бои, овладели городом ЛУБНА и с боями заняли несколько населенных пунктов, среди которых: ЦИНУТИОЭЛЬКИ, ЛУБУЛЬНОЭЛЬКИ, ЛУЗЕ, ПЯТЭС. Наши войска перерезали железную дорогу и шоссе ГУЛДЭ-НЭ—МАДОНИ.

Западнее и юго-западнее города ШАУЛЕЙ наши войска с боями продвигались вперед и овладели крупными узлами грунтовых дорог КУШЕНАЙ и ШАВКЯНЫ, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе СМИЛЬГИ, ЯНУЛАЙЦЫ, КУРТОВЯНЫ, ГАВГОРЫ, ГОРДЫ.

Северо-западнее города КАУНАС (КОВНО) наши войска, преодолевая сопротивление противника, заняли более 40 населенных пунктов и среди них АНДРУШАЙЦЕ, ТРАКУЦЕ, ПЛИНГЕ, ПРОМЕДЗОВО, ПУШИНЕ, ПОГРЯУЦЫ, ЗУБРЫ.

Северо-западнее и юго-западнее города БЕЛОСТОК наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городами КНЫШИН, ЛАПЫ.

Западнее города САНДОМИР наши войска вели успешные бои по расширению плацдарма на левом берегу реки ВИСЛА и заняли более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты СОСНИЧАНЫ, КЛИМОНТУВ, КОНАРЫ, БОГОРИЯ, ШИДЛУВ, ПШИБОРУВ и железнодорожная станция БОГОРИЯ.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта в результате упорных боев 7 августа штурмом овладели важным опорным пунктом обороны немцев в предгорьях КАРПАТ городом и крупным железнодорожным узлом САМБОР.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, 7 августа с боем овладели крупным центром нефтедобывающей промышленности ЗАПАДНОЙ УКРАИНЫ городом БОРИСЛАВ.

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 6 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 110 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 117 самолетов противника.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КОММУНИСТЫ
В БОРЬБЕ ЗА УГОЛЬ

На протяжении многих месяцев 5-й участок шахты „Журилка“ отставал в угледобыче. Частые аварии механизмов и горных выработок срывали добычу угля. Дальше так работать было нельзя. Страна и наступающая Красная Армия требуют все больше и больше угля, на котором куется оружие фронта.

Партийная организация участка сейчас по-боевому, серьезно взялась за установление настоящего контроля за деятельностью руководящего состава участка.

Главное в работе участка — борьба за высокую цикличность, за четкую работу механизмов. Вот почему на собрании партийной группы 10 мая глубоко разбирались причины отставания участка. Вскрывая эти причины, выступавшие резко критиковали виновников аварий, тех, кто нарушает производственную и технологическую дисциплину. Собрание наметило практические мероприятия по организации цикличной и безаварийной работы лав.

Партигруппа помогла руководству участка подобрать на руководящую работу способных и талантливых людей. Бывший пом. начальника участка № 2 член партии тов. Давыдов был выдвинут начальником 5-го участка. Оправдал свое выдвижение бывший врубашинник, а теперь пом. начальника участка тов. Шиндяников. Установщик тов. Сидлов был выдвинут горным мастером и вполне справляется с работой. Внимательный подход к подбору руководящих кадров позволил избежать ошибок при выдвижении. 10 товарищей, выдвинутых за последние полгода горными мастерами и бригадирами, оправдали оказанное им доверие.

Новое руководство начало налаживать работу участка с того, что потребовало от горных мастеров тщательной подготовки рабочего места, особенно для навалоотбойщиков. Был пересмотрен график выходов. Лесогонки, как правило, стали спускаться в шахту раньше навалоотбойщиков. Результаты не замедлили сказаться. В июле участок с меньшим количеством рабочих перевыполнил план. Бригады дали по 115—120 проц. месячного задания. С перевыполнением закончил участок и июльский план угледобычи.

Руководство участка опирается на широкий актив партийных и непартийных большевиков. Душа этого актива — т.г. Повохатный, Курганчиков, Абельцев, Назаренко, Похомович, Языков, Ачаев, Сидлов и ряд других шахтеров. Они горячо интересуются работой участка, часто заходят к начальнику с деловым предложением, советом.

На участке широко развернуто социалистическое соревнование за право участвовать в слете стахановцев комбината „Кемеровуголь“. В этом соревновании участвует 50 человек. Результаты его таковы — 80 процентов горняков перевыполняют сменные нормы.

Неплохо поставлена на участке наглядная агитация. Организована доска показателей, выпускается „Боевой листок“, проводятся чтения и беседы среди рабочих.

На собрании партгруппы ставили вопрос об авангардной роли коммунистов на производстве, слушали о работе агитаторов на участке.

Для того, чтобы обеспечить авангардную роль коммунистов на производстве партгруппорг участка тов. Шиндяников тщательно следит за работой каждого коммуниста.

Партгруппа добилась того, что все коммунисты выполняют нормы выработки. Коммунисты т.г. Языков, Повохатный, Назаренко, Похомович, Шиндяников дают по полторы—две нормы.

Партийная группа участка состоит из 13 членов и кандидатов партии. Она растет за счет лучших рабочих участка. За 6 месяцев этого года в кандидаты партии принято 5 человек. Это стахановцы Сидлов, Шиндяников, Похомович, Назаренко. Их имена занесены на доску почета. Они не только хорошие производственники, но и неплохие агитаторы на участке.

Но нельзя успокаиваться на достигнутом. В работе участка и партгруппы есть еще немало недостатков. Нет еще достаточной борьбы за цикличность, мал спрос за работу со стороны горных мастеров, бригадиров. Важнейшая задача партгруппы — организовать активный отбор в партию передовых стахановцев и продолжать начатую борьбу за уголь.

А. Крыжевская.

Образцово подготовиться к уборке урожая

* * *

В нынешнем году на полях подсобных хозяйств ожидается обильный урожай зерновых и овощных сельскохозяйственных культур. Убрать его в срок и без потерь, подготовиться к его хранению — задача руководителей предприятий и начальников ОРСов.

Время уборки приближается, а подготовка к уборочным работам проходит медленно. На шахте «А» руководители ОРСа не спешат с подготовкой сельскохозяйственного инвентаря, до сих пор там не отстроено овощехранилище. Далеко не все еще сделано на шахте имени С. М. Кирова.

В своем решении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году» Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) дали конкретные указания на период подготовки и уборки урожая. Сейчас задача состоит в том, чтобы выполнить эти указания. Не откладывая ни на один день, удвоенными темпами провести подготовку к уборке военного урожая!

Грибанов и Байлов заняты проблемой
поделки крышки для чанов

Медленно движется работа по подготовке к уборочной кампании на шахте имени С. М. Кирова. Сбор урожая, как говорят, на носу, а на шахте еще очень много работы по ремонту старых и постройке новых овощехранилищ.

С начала лета строится новое овощехранилище, но до сих пор, кроме котлована, ничего не сделано. С весны идут разговоры о том, чтобы оборудовать под овощехранилище бывший противопожарный резервуар. Там нужно откачать воду, привести в порядок помещение, сделать чаны. Но это только разговоры. Начальник ОРСа шахты тов. Грибанов и его помощник тов. Байлов с самой весны заняты проблемой как лучше сделать крышку для чанов, забывая о том, что сна-

чала нужно оборудовать овощехранилище, поставить чаны, а потом уже заботиться о крышке.

Ведер для сбора картофеля сделано только 40 штук, а на подсобном хозяйстве работает по 200—300 человек и 40 ведер никак не обеспечат такое количество рабочей силы.

Транспортных средств у шахты недостаточно. Поэтому необходимо позаботиться о том, чтобы приобрести тележки и носилки. Носилок сделано только 40 штук, а к поделке тележек еще не приступали.

Срок окончательной подготовки к уборочной кампании 15 августа. За эти 6 дней тов. Грибанову и Байлову нужно развернуться и во что бы то ни стало подготовиться к уборке военного урожая.

З. Журавлева.

Медленные темпы

Время уборки приближается, но руководители ОРСа шахты „А“ очень медленно готовятся к приему и хранению урожая. По плану на шахте в этом году должно быть построено картофелехранилище емкостью в 250 тонн. К строительству его еще не приступали. Начальник ОРСа шахты тов. Тишковец медленными темпами строит овощехранилища объясняет отсутствие лесоматериала. Надеясь на помощь извне, он мало проявляет заботы сам.

Не готова на шахте и бочко-

тара, нет сельскохозяйственного инвентаря для уборки зерновых культур. Но беззаботный Тишковец надеется еще на то, что где-нибудь достанет.

Медленная подготовка к уборочной кампании, к приему и хранению урожая недопустима. Руководители шахты „А“, партийная организация, не надеясь на помощь со стороны, должны принять немедленные меры по подготовке к уборке и хранению военного урожая.

А. Высоцкая.

Сообщения из-за границы

* * *

Существенную помощь войскам союзников, действующим в Северной Франции, оказывают вооруженные отряды французских патриотов. За последнее время в различных пунктах Бретани патриотами уничтожено в боях более 1400 немецких солдат и офицеров.

* * *

В Италии войска английской 8-й армии прочно закрепились на южном берегу реки Арно. Южно-африканские части союзников ведут бои с немцами в городе Флоренция.

* * *

6 августа авиация союзников бомбардировала транспорт и склады горючего в долине реки Роны во Франции, а также базу германских под-

водных лодок во французском порту Тулоне. Другие соединения авиации союзников бомбардировали аэродромы гитлеровцев во Франции и произвели налет на районы Плоешти и Бухареста (Румыния).

* * *

В ночь на 7 августа английская авиация бомбардировала заводы искусственной нефти в Рурской области (Германия).

* * *

Гитлеровцы объявили Верхнюю Силезию и Познань военной зоной.

Почта, телеграф и другие общественные учреждения переданы в ведение германских военных органов.

Уберем урожай
во-время

Приближается время, когда нужно будет убирать урожай с подсобных хозяйств. Совет Народных Комиссаров и ЦК ВКП(б) перед подсобными хозяйствами поставили ответственную задачу — своевременно подготовиться к уборке урожая, во-время и без потерь убрать его.

К уборке урожая наша шахта начала готовиться сразу же после весенне-посевной кампании. В основном нам нужно было подготовить к приему овощей наши овощехранилища, отремонтировать и расширить их.

Еще в период прополочной кампании мы готовились к ремонту овощехранилищ. Использовали каждую минуту свободного времени. В дождливые дни, когда на прополке работать было нельзя, мы использовали рабочую силу на заготовке материала для ремонта овощехранилищ, земляных работ. Заранее заготовив материалы, с 15 июня мы уже приступили к ремонту и сейчас закончили его. Наши овощехранилища полностью готовы к приему урожая.

Не упустили мы и такой вопрос, как подготовка бочкотары для засолки овощей. Всего нам требуется бочкотары на 70 тонн. У нас готова бочкотара на 60 тонн. Эту работу мы полностью закончим в ближайшие дни. Приготовили и необходимый инвентарь — лопаты, корзины, для перевозки зерновых культур готовы ящики.

По составленному плану уборку урожая мы должны закончить за 20 дней. С этой задачей справимся.

П. Куцевол — пом. начальника шахты „Журилка-3“ по ОРСу.

ВСЕ ГОТОВО

Ремесленное училище № 2 в этом году на своем подсобном хозяйстве посадило 24 гектара картофеля, посеяло 5 гектаров проса и 12 гектаров овса. Урожай обещает быть хорошим.

Сейчас руководители и учащиеся ремесленного училища готовятся к уборке и хранению военного урожая. Силами учащихся в мастерских сделано 100 лопат, такое же количество ящиков для переноски картофеля, отремонтированы имеющиеся 2 овощехранилища. Готово помещение для зерновых культур.

Училище полностью готово к уборке нового урожая и его хранению.

Э. Толстихина.

Вр. и. о. ответ. редактора
А. МАКЕЕВА.

Гостеатр драмы им. С. Орджоникидзе.

Последние спектакли
12—13—Инженер Сергеев.
18—20—премьера
Много шума из ничего
22—25 —премьера Великий Государь
Начало спектаклей в 8 ч. 30 мин. вечера.
Касса с 3 час. дня до 9 час. 30 мин. вечера.